



九峰山景区成为春节期间“爆款”打卡地

人潮涌动 年味“巳”足

2025年春节假期我市共接待游客 132.99 万人次,旅游综合收入约 5.4124 亿元

2025年春节假期,我市依托深厚文化底蕴与丰富旅游资源,精心策划一系列文旅活动,各景区景点与游玩场所新春活动精彩纷呈,掀起游客出游热潮,旅游市场一片繁荣,洋溢着喜庆祥和氛围。据统计,春节假期我市共接待游客 132.99 万人次,旅游综合收入约 5.4124 亿元。

近年来,我市坚定不移地实施“文旅强市”战略,坚持“以文塑旅,以旅彰文”,积极推动文旅深度融合,促使汝州市从单一型山水旅游业态向多元文旅业态转变,逐步打造了乡村民宿游、汝瓷研学游、冰雪温泉游、女儿城夜间游、家庭亲子游等多元文旅业态,为汝州文旅高质量发展注入强劲动力。2025年春节假期,汝州多元文旅业态共同发力,旅游市场更加繁荣火爆。

传统表演展魅力。春节期间,风穴寺景区迎来众多游客燃香祈平安,香火鼎盛。还有武术表演、舞龙舞狮等传统民俗表演让游客们领略到了中国传统文化的博大精深。王湾民俗村的唱大戏、舞蹈、锣鼓敲打等表演更是让游客们感受到了节日的喜庆和热闹。同时,市体育文化中心广场举办的“豫出彩·一起来”街道办事处文艺演出专场,煤山、洗耳河、风穴路等6个街道的舞龙舞狮、民俗舞蹈等才艺表演轮番上场,吸引了众多游客驻足观看,现场气氛热烈而欢快。这些传统民俗表演不仅为游客带来了欢乐和享受,也进一步弘扬和传承了中华优秀传统文化。

夜间演艺引喝彩。春节期间,女儿城迎来客流高峰,成为我市夜间经济的一大亮点。非遗火壶表演、新春马戏、主题巡游等节目轮番上演,让观众们目不暇接。高空杂技惊险刺激,萌宠魔术憨态可掬,大轮飞车震撼人心。已季篝火秀更是将活动推向了高潮,游客们手拉手围着篝火跳舞,共同感受春节的欢乐与激情。此外,非遗糖艺馆、百家姓文化馆、汉服体验馆等也备受游客青睐。女儿城春节期间的夜间演艺活动和文化体验项目不仅为游客们带来了难忘的体验,也进一步推动了汝州夜间经济的发展。

冰雪温泉人气旺。天赐瑞雪映新春,九峰山的冰挂仙境、冰雪玫瑰观赏点吸引络绎不绝的游客驻足拍摄,成为社交平台“爆款”打卡地。天泽湾、汝泉等温泉休闲度假场所日均游客接待量持续“爆表”,只能启动限流机制保障服务质量,更是彰显了冰雪温泉主题游的“热辣滚烫”。

沉浸式体验不停。九峰山景区内印度斗蛇、鳄鱼脱险等表演让游客们大开眼界。戏曲 NPC 互动和财神迎宾活动则让游客们感受到了浓浓的年味。此外,幸运投壶、高山流水遇知音等文化娱乐活动也为游客们带来了别样的乐趣。汝水湾景区推出了白雪公主剧场、白蛇传剧场等童话主题表演,以及探秘野人谷等互动体验项目。游客们在欣赏精彩表演的同时,还能参与到各种互动游戏中,感受童话世界的奇妙与乐趣。汝州青瓷博物馆则通过挥翰墨赠福联、国学知

识大挑战、福袋 DIY、非遗体验窑瓷技艺等互动项目,让游客在欣赏青瓷文化的同时,也能亲身体验传统文化的独特魅力。

青春联谊乐交友。春节期间,汝河沙滩公园、市体育文化中心广场成为年轻人的欢聚之地,露女士说媒、衣哥说媒等活动为单身青年提供了广阔的交友平台。现场气氛热烈,青年们通过各种互动游戏和交流环节快乐交友。此外,市体育文化中心广场还举办了春节花灯巡展、美食嘉年华,并引进大量游乐设施等,满足不同年龄段游客的需求。

惠民促销激活力。为吸引更多游客前来游玩,九峰山景区在新春游园会期间推出了购票送彩票活动,游客在购票的同时还能收获一份幸运与期待。汝水湾景区则推出了大型抽奖活动,奖品丰富多样,包括汽车、三轮车、二轮车、特色纪念品等,增加了游玩的趣味性。

安全督导保稳定。春节前夕,为确保假日市场稳定和旅游行业安全,市委常委、宣传部部长、副市长黄红丽带队前往景区开展安全生产督导工作。假日期间,文旅部门实施 24 小时到岗值班制度,保持联络畅通,不间断督导景区景点等旅游场所,随时掌握了解全市假日旅游市场情况。同时组织志愿者在景区开展文明旅游志愿服务活动。春节假日期间,全市 A 级景区、各大景点认真落实安全生产主体责任,倡导文明出行。全市旅游市场平稳有序,未发生旅游安全事故,没有接到重大旅游投诉。



市体育文化中心文艺节目精彩纷呈



女儿城点燃夜间经济



温泉主题游“热辣滚烫”

汝州：春节不停工 项目施工忙

当春节的喜悦氛围弥漫在大街小巷,而河南天瑞煤化工绿色智能低碳环保装备大型化升级改造项目(一期)施工现场却依旧热火朝天。为保证项目春节后能进入大面积施工,建设工人放弃与家人团聚的机会,坚守岗位,用辛勤的汗水诠释责任与担当。

1月30日(农历正月初二),记者在河南天瑞煤化工绿色智能低碳环保装备大型化升级改造项目(一期)工地看到,发动机的轰鸣声交织成一首奋斗的乐章,在挖掘机和推土机的配合下,多台运输车辆来回穿梭转运土方,施工人员有序作业,现场一片繁忙景象。

“我们一期项目工地目前正在进行的是三通一平工程中的厂区平整及路基开挖工作。三通一平工程自1月2日开始动工,预计3月中旬能够完工。同时,同步推进焦炉基础施工和电力线路迁移等工作,目前焦炉基础已经浇筑混凝土 9000 立方米。”养护工程现场驻厂负责人代表段中和介绍说。

段中和告诉记者,过完年后该项目将进入大面积施工状态,届时进驻的人员将超过 4000 人。为了给节后大面积施工做好准备工作,保证道路畅通、厂区平整,该项目春节假期不停工,每天投入十多台运输车辆、6 台挖掘机、4 台铲车和 6 台压路机等设备,目前正在加紧施工中。

据了解,河南天瑞煤化工绿色智能低碳环保装备大型化升级改造项目是天瑞集团依据国家产业发展政策要求,利用煤焦化公司现有及省内富余产能,实现整合置换形成的新型煤化工转型升级改造项目。

项目位于汝州经开区化工园区,占地面积 1010 多亩,设计生产规模为年产干全焦 360 万吨。该项目采用中冶焦耐工程技术有限公司研发的获“中国科学技术一等奖”最新顶焦 7.65 米超大型焦炉,配套建设目前国内最大的干熄焦装置,同时建设与之相配套的装煤推焦除尘、烟气脱硫脱硝、煤气净化回收等绿色智能环保设施和公用辅助设施。

项目以绿色、智能、低碳、环保为核心理念,旨在打造国内领先的煤化工产业基地。该项目一期投资 85 亿元,建成投产后可实现年产一级冶金焦 352.5 万吨、焦粉 7.45 万吨、焦油 17.92 万吨、粗苯 4.84 万吨、硫铵 4.07 万吨、外供煤气 8.55 亿立方米、外供电力 3.09 亿度。保守测算,每年可实现营业收入 110 多亿元,年均纳税 6 亿元以上,新增就业人员 1000 余人。后续还将继续建设焦炉煤气副产品综合利用化工项目等,计划投资超 200 亿元。

目前,该项目备案、环评、能评、用水、用地等手续,建筑工程规划许可证和建筑工程施工许可证等建设手续已办理完毕,由中国焦化工程建设“国家队”之称的“二十二冶”施工作业。

宋乐义 王德伟



施工现场



施工现场一片繁忙